
ОБЕРЕГИ



Обереги – наші прадавні добрі

символи-захисники, знаки віри у

вище заступництво. Символи-обереги

втілювались у побутових речах, їх

шанували, про них складали легенди.

Вишитий рушник, вишита сорочка,

писанка, лялька, віночок, калина,

верба, лелека – без них важко уявити

нашу Україну. Саме з оберегів

починається для кожного

Батьківщина.



ХЛІБ ушановують як святиню, в народі про нього так і кажуть:

"святий хліб". Хліб є символом добробуту. Побажання "хліб та

сіль" прикликає до родини багатство. Хлібом заведено

благословляти в далеку путь. Зустріч хлібом-сіллю — не що інше,

як своєрідний очисний обряд. Без споживання ритуального хліба

не обходилося жодне з великих народних свят.



РУШНИК – декоративна тканина з

вишиваним або тканим орнаментом, що

традиційно використовувалася для

оздоблення житла; в українських народних

обрядах – символ злагоди, краси; оберіг

родини; предмет національної обрядовості. І

у горі, і у радості він завжди поряд. Не

знайдете ви сьогодні української родини, у

якої не було б рушника. Рушник передавався

із роду в рід. Цей оберіг пройшов крiзь вiки i

нинi символiзує чистоту почуттiв, глибину

безмежної любовi до своїх дiтей, до всiх, хто

не черствiє душею. «Хай стелиться вам доля

рушниками!» — кажуть, бажаючи людям

щастя, добра, миру, злагоди i любовi.



Писанка — це оберіг життя; символ Сонця; життя, його

безсмертя; любові і краси; весняного відродження; добра,

щастя, радості. Кожен орнаментальний мотив має певне

сакральне значення. З них на писанці складається мальована

молитва про злагоду і мир поміж людьми. У християнській

культурі українців писанка стала символом воскресіння. В

народі кажуть: «У світі доти існуватиме любов, доки люди

писатимуть писанки». За традицією, писанки пишуть дівчата і

жінки.



Вінок — символ життя, долі, життєвої

сили; символ дівоцтва; оберіг. Він є

також символом довершеності. До

українського віночку вплітали

різноманітні квіти, а всього в одному

вінку могло бути до 12 різних квіток.

Кожна квітка у віночку щось

символізувала. В Україні вважали, що

вінок-оберіг захищає дівчину від

недоброго ока, від нечистої сили.



СОРОЧКА-ВИШИВАНКА — символ

здоров'я, краси, щасливої долі,

родової пам'яті, порядності,

чесності, любові, святковості;

оберіг. Вишита національна

жіноча та чоловіча біла сорочка.

Символіка вишивки залежала від

того, кому призначалося вбрання:

парубкові — нареченому,

чоловікові, хлопцеві; дівчині,

заміжній жінці. Всім нам відомий

вислів, який дійшов з глибини

століть: якщо людині пощастило

уникнути явної небезпеки, то

казали, що вона в сорочці

народилася.



Вишиванка – вишита сорочка,

національне чоловіче та жіноче

святкове вбрання українців. У

народі глибоко шанували

вишиванки, зберігали їх,

передавали як реліквії дітям,

онукам. Це і оберіг, і глибокий

символ приналежності до свого

народу, світлих душ, пам'яті та

любові. Недаремно народна

мудрість твердила: “Рукава як

писанка, а личко як маків цвіт”, “Як

мати рідненька, то й сорочка

біленька”, “Як неділя, то й сорочка

біла”.



Колиска (люлька) – невеличке

ліжечко для спання і колисання

дитини; у переносному значенні –

Батьківщина; місце виникнення і

розвитку чого-небудь. У давнину

колиски робили із верби, дуба,

явора, плели з верболозу. Кріпили

до сволока на гаку чотирма

мотузочками, прикрашаючи

ліжечко найдорожчого скарбу

сільської оселі – немовляти.

Колиска мала оберігати немовля

від нечистої сили. Матері мріяли

про світлу та багату долю своєї

дитини.



ЛЯЛЬКА-МОТАНКА – прадавній оберіг

українського народу. Берегиня-ляля – мати

всього живого, захисниця людини, природи та

добра, охоронниця дому. Ляльку-берегиню

створили понад 5 тисяч років тому. Це – не

просто дитяча іграшка, це – витвір мистецтва.

Лялька була оберегом душі людської. Наші

предки клали її у колиску для новонародженої

дитини, щоб у хаті не селилися домовики; ляля

забавляла дитя, допомагала йому пізнавати світ,

перебирала негативну енергію, забирала

хворобу; ляльку віддавали богам за здоров'я,

урожай, дощ. Обличчя в мотанки повинне бути

біле, або на ньому має бути хрест – щоб у ляльку

не вселився злий дух. Оберіг викидати не можна

– треба передати його вже своїм дітям.





ЛОЖКА  – на достаток у 

домі.

Глечик – символ чистоти, 

захисту від лиха.



Давайте разом відроджувати обереги.

Вони оберігатимуть наші домівки і донесуть

культуру та звичаї українців до наступних

поколінь. Плетіть собі на долю віночки,

робіть ляльки, малюйте писанки, садіть

калину, вербу, оберігайте лелек,

вишивайте рушники, сорочки. Нехай вони

оберігають від зла, підлості і неправди.


